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Aanleiding 
De afspraak is dat de fiscaal dienstverlener periodiek beoordeelt of de onderneming nog aan de voorwaarden 
voor deelname aan horizontaal toezicht voldoet en dat hij zorgt voor tijdige afmelding. In de praktijk merken wij 
echter dat hier te weinig aandacht voor is en dat HT-deelnemers die niet meer voldoen aan de voorwaarden te 
laat of niet worden afgemeld. 

Belang tijdig afmelden 
De Belastingdienst biedt voor het horizontaal toezicht FD een serviceniveau. Dit zijn interne en externe afspraken 
over een vast aanspreekpunt, het zo snel mogelijk krijgen van zekerheid over de fiscale positie en aangepast 
toezicht. Daarom is het belangrijk klanten af te melden zodra ze niet meer kunnen of willen deelnemen aan 
horizontaal toezicht. Dit voorkomt dat aangiften die niet voldoen aan de voorwaarden ten onrechte in het 
aangepaste toezicht worden betrokken.  

Wanneer afmelden 
Als de aangemelde onderneming niet langer kan of wil meedoen aan horizontaal toezicht of overstapt naar een 
andere fiscaal dienstverlener dient deze tijdig te worden afgemeld. Omstandigheden waaruit afmelding volgt zijn 
onder andere: 
 
Afmelding door onderneming of de fiscaal dienstverlener  
De onderneming kan of wil niet langer deelnemen.  
 
Onderneming is overgestapt naar een andere fiscaal dienstverlener 
 Wanneer een onderneming overstapt naar een andere fiscaal dienstverlener moet de onderneming worden 
afgemeld, ook als hij overstapt naar een andere fiscaal dienstverlener met convenant. De nieuwe fiscaal 
dienstverlener kan de klant eventueel aanmelden.  
 
Onderneming ophoudt te bestaan of fuseert 
Wanneer een onderneming ophoudt te bestaan of fuseert, eindigt de deelname aan horizontaal toezicht op de 
opheffingsdatum. De aangiften die gaan over de periode tot en met de opheffingsdatum mogen nog onder het 
convenant worden ingediend, op voorwaarde dat de fiscaal dienstverlener voldoende werkzaamheden verricht. 
De fiscaal dienstverlener zorgt voor afmelding na afhandeling van de laatste aangifte. 
 
Ondernemer is overleden 
In geval van overlijden is maatwerk noodzakelijk. De fiscaal dienstverlener maakt afspraken met de 
relatiebeheerder over de datum van afmelding. 
 
Onderneming is failliet verklaard 
Zodra bekend is dat er sprake is van een faillissement moet de fiscaal dienstverlener de klant afmelden. Bij een 
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faillissement is de curator namelijk de enige die vanaf dat moment nog handelend mag optreden. De aangiften 
die worden ingediend na datum van faillissement zijn geen convenantaangiften meer. 

Hoe afmelden 
Afmelding vindt plaats door middel van het standaard aan- en afmeldformulier. Dit formulier wordt verstrekt 
door de relatiebeheerder. Het aan- en afmeldformulier kan de fiscaal dienstverlener mailen naar de postbus 
relatiebeheer of hij kan gebruik maken van Belastingdienst filetransfer. 

Vraag aan het HT-overleg 
Extra aandacht bij de leden voor het  periodiek beoordelen of de aangemelde ondernemingen nog voldoen aan 
de voorwaarden voor deelname aan HT en daarnaast voor het tijdig afmelden van HT-deelnemers. 


